

# 国庆阅兵上有他们的身影



文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 朱泉

10月1日，庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵的举行，向世界展示了中国的英姿。记者了解到，今年国庆阅兵中，程祖彬、胡小燕、潘健章、方金彩等一批佛山人都被邀请到北京。其中，仅在直播中“露脸”的佛山人就有文职人员方队的孔汉麟、17号彩车上体育方阵的方金彩以及28号彩车脱贫攻坚方阵的潘健章。

## A 南海区人民武装部干事孔汉麟

### 首次作为文职人员参与阅兵方阵



南海区人民武装部干事孔汉麟是第一次作为文职人员参与阅兵方阵。作为一名老兵，在2015年纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式中，他曾以华南游击队方阵检阅官兵的身份参与其中。

“今年3月，由于有参加过2015年阅兵的经验，我成为国庆文职人员方阵官兵之一。”孔汉麟表示，在350人的方阵中，来自广东省军区的队员只有3名。

接到任务后，他们来到山东济南训练基地进行培训。尽管以前有参加阅兵方阵经验，但刚开始训练时还是差点让孔汉麟吃不消，“从组织上和训练

上相比2015年那次强度更大。”孔汉麟回忆道。方阵每排25人，孔汉麟是第一排第17名队员，由于文职人员不配枪，队员不能像其他部队一样通过身体接触判断队友位置，队列的整体程度更加要靠步伐控制，“无论是齐步还是正步，每一步都必须是75厘米左右。除了步伐节奏一致，摆臂的速度、高度、姿势也必须一致。”

孔汉麟还记得，由于训练强度大，刚开始一周，自己和许多队友膝盖、脚踝都肿得非常明显，夜里更是脚抽筋，“脚抽筋伸不直就使劲绷直。”在前几个月的筛选中，一些队员因伤不得不退出训练，离开时都流下了眼泪。

5月，队伍正式入京。优中选优的队员面临的是更加艰苦的训练。方阵踢正步距离由几十米扩展到了过百米，让这支平均年龄29岁的“高龄士兵”要比其他阅兵方阵付出更大的努力。“别人休息了，我们还在练。”6月骄阳，北京地面温度常常高达50℃，穿着黑色靴子的队员们犹如踩在火炭上。

最激动的日子终于来临。10月1日凌晨2时半，方阵队员全部起床，4时到达阅兵现场。10时，一声令下，阅兵方阵一次走过天安门。一脸严肃的孔汉麟内心却是激情澎湃，“作为一名老兵，看到国家军队逐步强大，心里真的很自豪。”从东华表到西华表，66秒128步正步的经历让他终生不忘。

“阅兵结束回到基地后，我第一时间给家人打电话，家人告诉我，我上镜了。”孔汉麟觉得有些意外。10月4日，回到家的孔汉麟立刻有另外的事要忙了，“走的时候老婆才怀孕10周不到，回来时老婆准备生了。”

## C 粤桂两省(区)贫困村创业致富带头人培训基地主任潘健章 到北京报到后继续扶贫事业

潘健章接到去北京的通知时，正在粤桂两省(区)贫困村创业致富带头人培训基地中。作为培训基地主任的他，通过到广西上林县建立高值渔养殖示范产业创业孵化实训基地，带动全县6000多户贫困户参与特色产业项目，其中有5000多户通过发展特色产业实现增收脱贫。2018

年，潘健章荣获“全国脱贫攻坚奖创新奖”。

潘健章表示，8月份接到国务院扶贫办的正式通知，9月19日到北京报到，随后又到湖北参加贫困村创业致富带头人实地考察。9月29日，他再次来到北京，在凌晨参加彩排。

10月1日，潘健章登上第28号

脱贫攻坚方阵彩车，同伴都是2016、2017、2018年脱贫攻坚奖的获得者。“站在彩车上望下去，一片片红色的旗帜，十万群众洋溢着幸福的笑容，现场的气氛犹如狂欢，我们非常感谢党和国家能给我们这样的荣誉。”潘健章说，最激动人心的是，当“脱贫攻坚”彩车经过天安门城楼时，党和

国家领导人站起来向彩车挥手的一刻，“我们大喊‘祖国母亲，繁荣昌盛’，无比激动。”

“10月2日晚回到佛山，第二天就到基地分享了这次盛会的感受。”潘健章表示，他们要把扶贫的这项荣誉转换为实际行动，助力脱贫攻坚。

## 烟桥村引种“国树榕”第十棵子树



▲烟桥村举行第十棵国树榕动土仪式



羊城晚报记者 张闻、通讯员 梁平摄影报道：从抗日战争胜利起种下第一棵，每逢国家大事就引种下一棵子树，南海区九江镇烟桥村“国树榕”表达了烟桥村民爱国爱乡的崇高情怀，更是村内著名景点。10月7日，为庆祝中华人民共和国成立70周年，烟桥村种下第十棵“国树榕”，寓意“十全十美”。

何谓国树榕？据了解，烟桥村国树榕是由一棵1945年种下的大榕树向周边延伸的子树，由于村民有意识的规划，每一棵子树都是在一件国家大事发生时引种。烟桥村国树榕现有子树9棵，分别在日本投降、新中国成立、改革开放、香港回归、澳门回归、庆祝中国共产党成立90周年等时间点上种植。国树榕是烟桥先人智慧的体现，也是烟桥人爱国主义精神的见证和传承。如今，这棵百年古榕覆盖面积已有几百平方米，古榕下是青石地面、青石台阶，已成为村民休闲、聊天、乘凉、聚会的好地方。

10月7日，为庆祝中华人民共和国成立70周年，烟桥村第十棵“国树榕”举办种植动土仪式。据烟桥经济社社长何暖兴表示，烟桥村人以独特的仪式庆祝国庆，将国树榕的须根引种到地上生成一棵新的树，引种的新树，是第十棵，代表着“十全十美”。“今天的仪式不但为了庆祝新中国成立70周年，同时也是为了纪念烟桥村70年来不变的爱国情义、淳朴乡风，以及70年来的发展。”

据了解，近年来，烟桥村通过古村活化和乡村振兴，在“五大振兴”任务中建设卓有成效。该村古村活化已累计投入1000万元资金，24个项目，先后修复和修缮了兰桂芳、旗杆夹石、名人馆、村史馆、游客服务中心、读书驿站、停车场等，更编写了《烟桥史话》。同时，村里通过展示家风家训，当代先进人物事迹，举办正道成人礼等活动，将正道文化、龙舟文化和孝德文化发扬光大，成效显著。

中国—东盟贸易协定再升级已满月，佛山海关南海办为企业签发1339份“升级版”证书

## 预计为企业减免关税逾600万美元



海关关员讲解新版中国—东盟自贸区原产地证书填制细节

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员何志美、钟士银摄影报道：记者8日从佛山海关驻南海办事处(以下简称“南海办”)获悉，截至9月30日，南海办已累计签发1339份“升级版”中国—东盟自贸协定原产地证书，同比增长13.1%，预计可为企业减免关税逾600万美元。

9月25日，签出第1000份新版中国—东盟自贸区原产地证书(通常称“Form E”)，该份证书由佛山市存盛进出口有限公司为一批输往印度尼西亚的马口铁申请，货值约为7.2万美元。凭此证书，该批货物预计可享受约5400美元关税减免优惠。

据介绍，《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》自2004年1月1日开始实施，曾于2015年11月进行第一次修订，如今时隔4年再度“升级”，成为我国首个完成第二轮升级谈判的自贸协定，是中国与东南亚国家“一带一路”合作的一大亮点。目前，中国—东盟自贸区货物

## 国庆期间禅城公安成功找回迷童29名

羊城晚报讯 记者郑城、通讯员胡英彬报道：7旬奶奶带4岁孙子外出游玩，不料男童趁奶奶不注意独自跑开玩耍，结果把自己弄丢了。10月7日上午，经民警多方寻找，走失1个多小时的男童终于平安回到了奶奶身边。据统计，国庆期间，禅城公安共计帮群众找回迷失儿童29名。

10月7日11时许，禅城公安接热心群众报警，称在禅城唐园路简村市场附近有1名4岁男童长时间站立在路边手足无措，身旁没有大人看管疑似走失。接报后，禅城民警严波源和辅警高健华迅速赶赴现场，在市场外一水果档门口发现了呆立在路边的男童。

当时正值中午，民警将男童抱上了警车，准备将其送往派出所进行安置。正当车辆途经唐园公园附近的时候，细心的民警注意到当时公园内游玩的市民非常多，说不定小孩的家人就在其中。在热心阿姨的指引下，警辅人员带着男童在公园内找到了奶奶。原来，当天李奶奶在公园内与熟

## 国瑞升平里十月一日华丽启幕

10月1日，备受佛山市民期待的国瑞升平里盛大启幕仪式圆满举办，禅城区祖庙街道经促局局长梁劲钊先生、深圳国瑞不动产公司副总裁王京晶女士、佛山国瑞地产南方区域公司董事长谢文捷女士，佛山国瑞商业中心总经理刘志远先生出席了庆典仪式，和数百名知名品牌代表、广佛两地20余名主流媒体代表及众多佛山市市民，齐聚国瑞升平里苏宁古道，共襄盛典。

佛山国瑞商业中心位于佛山市禅城区中心地脉的祖庙商圈核心区域莲升片区，项目紧邻东方广场，占地9万m<sup>2</sup>，总建筑面积35万m<sup>2</sup>，包含一期岭南水系商业街区：国瑞升平里和二期国瑞购物中心。是世界顶级设计公司美国凯里森建筑师事务所匠心之作。得天独厚的历史文化资源，赋予项目地块丰厚的历史渊源和人文内涵，促成一个集“历史名地”“旅游胜地”“文化高地”“商贸重地”四位一体的文化、旅游、商业综合体，定位“精致生活文化聚集地”，项目结合历史建筑特色与前沿时尚，复建汾南古道、陈华顺故居、升平堂、岭南水岸街等八大古建，营造“行古蒲今”岭南特色风情体验，一期国瑞升平里十月一日盛大启幕，焕新佛山祖庙商圈新格局。

国庆期间，国瑞升平里举办国风传奇·百人咏春快闪、摩登秀场·秋日时装精品秀、见证奇迹·国瑞百老汇魔术秀、燃爆佛山·国潮风尚音乐节、萌动全城·海狮欢乐见面会、荧光溢彩·国潮风队伍巡游、欢乐趣玩·真人版抓娃娃机体验、美食盛宴·劲享餐饮满100-50、畅饮派对·千杯饮品免费喝、潮出范儿·全场服饰5折起，十大缤纷主题活动，嗨玩嗨购畅享不停。

生活与文化交融、古建与前沿消费结合、品味佛山古今风情就在国瑞升平里！国瑞升平里的精彩亮相，为佛山市民带来全新的精致文化生活消费体验，将是佛山文旅商业又一张耀眼的城市名片。

(文/图 邱凯东)